
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 30 dias do mês de Julho de 2009, às 15:00, no Salão Nobre da Prefeitura Municipal, do município, PELOTAS, Estado RS, foi realizada a Reunião
Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de
04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente
operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) Rogério Michelon Krause, representante do IBGE e
demais membros relacionados abaixo:

Adelino da Cunha Penedo - 5ª Coordenadoria Regional de Educação
Antônio Paulo Maciel - Exército Brasileiro
Artur Fernando Rocha Correa - Secretaria Municipal de Educação
Celaniro Borges de Farias - Secretaria Municipal de Desenvolvimento Rural
Clerinson H. da Silva Mendes - Centro de Apoio ao Pequeno Produtor-CAPA
Dra. Carla Vernetti - Delegacia Regional de Polícia Civil
Eduardo Figueiredo Cavalheiro Leite - Câmara de Vereadores de Pelotas
Elásio Soares de Faria - Associação Comercial de Pelotas - ACP
Erli Soares Massaú - Universidade Católica de Pelotas
Evaldir Michelin - Caixa Econômica Federal
Guilherme Marques Rodrigues - Exército Brasileiro
Henrique Walner Alves Feijó - Associação dos Municípios da Zona Sul-AZONASUL 
Jair Fernando Bonow - Sindicato dos Trabalhadores Rurais
Jerri Rogério Vasconselos Madruga - Câmara de Dirigentes Lojistas de Pelotas - CDL
Jorge Luiz Almeida da Silva - Associação Comercial de Pelotas - ACP
Lélio José Robe - Secretaria Municipal de Desenvolvimento Rural
Luciano da Silva Oleiro - Secretaria Municipal de Urbanismo
Luiz Adilson dos Santos - EMATER
Manoel Luiz Brenner de Moraes - Universidade Federal de Pelotas
Marco Aurélio Romeu Fernandes - Ordem dos Advogados do Brasil-Subseção Pelotas-RS
Maria Regina Lisboa Betemps - SECOVI / Zona Sul RS
Mario Caputo Coppola - Universidade Federal de Pelotas
Neelfay Marques Guex - Serviço Autônomo de Saneamento de Pelotas - SANEP
Regina Maria da Costa Lino Tourinho  - Sindicato Rural de Pelotas
Renato Neves Alemand - IF-Sul
Sérgio José Abreu Neves - SECAV/Zona Sul
Selmira Fehrenbach - COREDE-SUL
Sinval Cantarelli Xavier - Secretaria Municipal de Urbanismo
Ubiratan Pierobom Anselmo - Serviço Autônomo de Saneamento de Pelotas - SANEP

Servidores do IBGE que participaram:
Carlos Augusto Costa Nunes

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município PELOTAS
e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos membros
presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional



2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Não. Por quê?
Muito superficial, fizemos uma reunião solene de instalação, será tratado na próxima reunião.

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Não. Por quê?
Tratou-se de uma reunião solene, como não há problemas será tratado na próxima reunião.

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Não. Por quê?
Como não há duvidas em Pelotas, serão apresentados na próxima reunião.

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Não.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?

Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE
Estamos com a base territorial sob controle, faltando apenas o preenchimento do formulário de aglomerados sub-normais e a avaliação dos endereços.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Não.

Outros Assuntos:
A reunião demonstrou que teremos apoio da comunidade. Vinte e quatro Órgãos e/ou Entidades estaqvam representadas, inclusive em diverso(a)s com o
titular e o Suplente, que solicitamos que fosse indicado para representar o Órgão/Entidade em caso de impossibilidade de comparecimento do titular.
Tivemos a honra de contar com a presença do nosso Presidente, Dr. Eduardo Pereira Nunes, fato que abrilhantou a reunião. A comunidade, através da
CMGE, deu demonstração que nos auxiliará bastante durante o Censo Demográfico 2010.

Recomendações ao representante do IBGE:

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Advogacia Geral da união, Instituto Riograndense do Arroz-IRGA, Diretor do Foro Federal (Enviou ofício informando a impossibilidade em função de
férias),Diretor do Foro Estadual (informou que tinha audiência), Gerência Regional da CEEE, Ministério Público Federal (enviou ofício informando a
impossibilidade mas se colocou a disposição),  

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


